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令和２年度第１回尾張旭市学校給食運営委員会議事要旨

１ 開催日時

令和２年７月２９日（木）

開会 午後１時３０分

閉会 午後２時４０分

２ 開催場所

尾張旭市学校給食センター 食育指導室

３ 出席委員

委 員 長 松本浩一

副委員長 阿部友里子

委 員 宇理須厚雄、三宅陽子、三浦尚子、山田優子、石井薫、清水真奈、

明美、伊藤彰浩、堀江志衣、大澤禎一 １２名

４ 欠席委員

斎場 勇治、橋本昌幸 ２名

５ 傍聴者数

０名

６ 出席した事務局職員

教育部長 三浦明、所長 松原友雄、係長 戸田慎也、副主幹 森永久美、

栄養教諭 曽根規容子、栄養教諭 佐藤彩、栄養教諭 大澤綾奈

７ 議題等

⑴ 尾張旭市学校給食運営委員会の委員長及び副委員長の選出

⑵ 報告事項

ア 令和元年度学校給食実施報告について

イ 令和元年度学校給食センター食育事業結果について

ウ 令和２年度学校給食センター食育事業について

⑶ その他
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８ 会議の要旨

所長 委員出席状況を報告

委員１４名中１２名の過半数の出席で会議成立を報告

衛生検査表の記入、提出を依頼

配布資料の確認

所長 定刻となりましたので、令和２年度第１回尾張旭市学校給食運営委員

会を始めたいと思います。

本日は、本年度最初の会議でございますので、尾張旭市学校給食セン

ター設置条例施行規則第５条の「委員の互選により委員長が決まる」ま

での間、私が進行役を務めさせていただきます。

なお、この委員会は会議公開制度により「公開」となります。

それでは、会議 次第１、あいさつでございます。

教育部長から御挨拶を申し上げます。

教育部長 （挨拶）

所長 それでは、初めての会議でございますので、委員の皆様に簡単に自己

紹介をお願いしたいと思います。配付いたしました名簿の順にお願いい

たします。

各委員 （自己紹介）

所長 ありがとうございました。

続きまして、事務局職員を御紹介申し上げます。

事務局 （事務局員自己紹介）

所長 それでは、議事に入る前に、学校給食運営委員会の役割等について簡

単に御説明いたします。

委員の皆様には､学校給食センター設置条例第１５条により、給食セン

ターの運営に関する事項について、御審議頂きます。任期は、本年７月

１日から１年間で、会議は今回を含めて２回ほど開催する予定でござい

ます。どうぞよろしくお願いいたします｡

それでは、議事に入らせていただきます。

会議次第の２「正副委員長の選出」でございます。

正副委員長の選出については、先ほど申し上げましたとおり委員の互

選によることとされております。

初めに委員長の互選の方法について御意見はございますでしょうか。

伊藤委員 推薦がよいと思います。

所長 ただいま、推薦という方法をあげていただきましたが、この方法でよ

ろしければ拍手をお願いします。

委員 （拍手あり）
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所長 お認めいただきましたので、推薦による方法とさせていただきます。

どなたか、御推薦をお願いします

伊藤委員 旭中学校長の松本委員がふさわしいと思います。

所長 ただいま、松本委員を御推薦いただきましたが、他のかたの御推薦は

ございますか。

無いようですのでお諮りします。松本委員に委員長をお願いすること

に御賛同いただけます方は、拍手をお願いします。

委員 （拍手あり）

所長 ありがとうございました。

松本委員が委員長に選出されましたので、委員長席へお移りいただき、

以後の進行をお願いいたします。

松本委員長 委員長に選出していただきました松本でございます。どうぞよろしく

お願い申し上げます。

それでは、議事の進行を務めさせていただきます。

会議が円滑に進みますよう皆様の御協力をお願いします。

では、引き続き副委員長の選出に入りたいと思います。

副委員長につきましても、委員長同様に委員の互選によることとされ

ております。

副委員長の互選の方法について、御意見はございますでしょうか。

堀江委員 委員長と同様に推薦がよいと思います。

松本委員長 ただいま、推薦という方法をあげていただきましたが、この方法でよ

ろしければ拍手をお願いします

委員 （拍手あり）

松本委員長 お認めいただきましたので、推薦による方法とさせていただきます。

どなたか、御推薦をお願いします。

堀江委員 旭丘小学校ＰＴＡ副会長の阿部委員にお願いしたいと思います。

松本委員長 ただいま、阿部委員を御推薦いただきましたが、ほかにはございます

でしょうか。

無いようですのでお諮りします。阿部委員に副委員長をお願いすること

に御賛同いただけましたら拍手をお願いします。

委員 （拍手あり）

松本委員長 ありがとうございました。

阿部委員におかれましては、副委員長の席へ移動をお願いします

阿部副委員長 副委員長に選出していただきました阿部でございます。

どうぞよろしくお願いいたします。

松本委員長 それでは次第の３ 報告事項（１）「令和元年度学校給食実施報告につ

いて」事務局より説明をお願いします。
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事務局 （１）「令和元年度学校給食実施報告について」説明

松本委員長 ただいまの報告について、御質問、御意見等はございませんか。

委員 （質問等なし）

松本委員長 では、次の報告事項（２）「令和元年度学校給食センター食育事業結果

について」事務局より説明をお願いします

事務局 （２）「令和元年度学校給食センター食育事業結果について」説明

松本委員長 ただいまの報告について、御質問、御意見等はございますか。

阿部副委員長 ふれあい給食や食育推進講演会は、全ての学校で順番に行うものなの

か、手を挙げた学校について行うものなのか、どのように決めています

か。

事務局 ふれあい給食、食育推進講演会ともに、学校給食センターで順番を決

めておりまして、それに従って御案内しています。

松本委員長 他に、御質問、御意見等はございませんか。

三浦委員 中学生の子から、８月２４日から１週間は毎日デザートがついている

と聞きました。これは、夏休みを短縮して学校へ出てくる子ども達への

御褒美ではないかと話していました。

また子どもから、「お米のタルト」がとても美味しいと聞きました。

曽根栄養教諭 今、現在もそうですが、８月２４日からの１週間は、（通常は夏期休業

中で）今まで給食を提供したことのない期間になりますが、給食を楽し

みにしてくれている子ども達も多いので、どのような献立であれば、暑

い中、子ども達が頑張って学校へ来てくれるかを考えまして決めていま

す。

「お米のタルト」も人気のデザートで、子ども達の楽しみを考えなが

ら、年に１、２回は出しています。

松本委員長 他に、御質問、御意見等はございませんか。

阿部副委員長 残さい量について、以前、試食会に参加しました時にも、栄養教諭が

いろいろ考えてくださっているとはお聞きしましたが、資料を見ますと

瑞鳳小学校の残さい量がとても少ないと思いまして、これは学校で何か

特別な取り組みをしているのですか。

堀江委員 資料を見まして、嬉しいデータだと思いました。

まだ今年度、２ケ月しか経っていませんが、給食が好きでよく食べる

子どもが多いです。その反面、牛乳の飲みが良くないのですが、この時

代、牛乳を飲めない子どももおりますが、牛乳が体に良いことは大切な

ことなので伝えていきたいと思います。

貴重なデータをありがとうございました。

松本委員長 飲み残し牛乳について、本地原小学校は飛び抜けて良い結果ですね。

松本委員長 他に、御質問、御意見等はございませんか。
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清水委員 昨年、子どもが２年生でしたが、資料を見て、東栄小学校は平均より

残さい量が多いと思いました。

子どもから、友達と競うように給食をおかわりしたと言う話をよく聞

いていましたが、その割に、残さい量が多いことを不思議に思いました。

また、今年度から牛乳が紙パックになったことから、コーヒー牛乳（ミ

ルメーク）が出ないのではないかと思っていましたが、昨日、給食で出

たので喜んでいました。

教育部長 学校給食センターの方で、どのような献立が残さいが多い、少ないと

いうような、傾向はわかりますか。

曽根栄養教諭 毎日、残さい量を量っているので、特に初めて提供する献立の際には、

どのくらい食べてくれているのかを気にしています。

たくさん食べてくれる献立は、次回の提供量を増やしたり、逆にたく

さん残ってしまった場合は、違う材料を入れたり、味付けを変えてみた

りしながら、次回へ反映し工夫しています。

教育部長 改善しているのですね。

曽根栄養教諭 そうですね。子どもの好きな献立は、カレーやマーボー豆腐などで種

類が偏っていますが、昔に比べて、煮物やあえ物を食べてくれるように

なった印象があります。数字だけではわかりにくいですが、提供量を工

夫する等、改善されてきていると思います。

牛乳も飲んで欲しいので、ミルメークの提供等、工夫していきたいと

思います。

松本委員長 他に、御質問、御意見等はございませんか。

三宅委員 昨年、子どもが５年生でしたが、食べることが好きな子どもが多い学

年だったようで、子どもがおかわりしたくても残っていないことが多く、

給食の残っている１年生の教室まで行き、貰って食べていたようです。

しかし、今年はコロナウィルスの感染症拡大防止対策の影響があり、

おかわりができないようで、お腹を空かせて帰って来ることが多いです。

給食の量は、１年生と６年生で違うと思いますが、食べ残しの量によっ

ても変えているのですか。

曽根栄養教諭 おかずについては、前回の食べ残しの量によって提供量を調整してい

ますし、学年によっても調整しています。

今年は、コロナウィルスの感染リスクを減らすため、量を減らしたり、

おかわりを制限している学校もあると聞いています。

三宅委員 学校によって、対応が違うのですか。

曽根栄養教諭 学校の実情に合わせて対応していただいています。

教育部長 食べ残しについて、学校で工夫していることはありますか。
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伊藤委員 私は、本地原小学校から渋川小学校へ異動しましたが、本地原小学校

に在籍している時も、本地原小学校の飲み残し牛乳について、少ないと

感じていました。冬でも学校全体での飲み残しが数本ということもあり

ました。

昔は、給食を食べきれないと、掃除の時間に残って食べるということ

もありましたが、今はそのようなこともありませんので、前向きな所で

考えていかないといけないと思いますが、なかなか難しいですね。

大澤委員 雰囲気的に、子ども達は給食が好きなので、準備の時間を短くし、食

べる時間を長くすることで、多く食べることができるように思います。

松本委員長 他に、御質問、御意見等はございませんか。

石井委員 コロナウィルス感染症拡大防止対策の影響で、おかわりができない学

校があると聞きました。子どもの話を聞くと、食べたいのにおかわりが

できない、少しでいいのに減らすことができない状況で、子どもに合わ

せた工夫をして欲しいところですが、コロナウィルス感染症拡大防止対

策から難しいのだとわかりました。

またこの時期、教室にエアコンが入っているのですが、換気をしない

といけないので窓が開いており、とても暑いと聞いています。そのよう

な状況で、冷たいデザートをたくさん出していただけるのは嬉しいと思

っています。

松本委員長 他に、御質問、御意見等はございませんか。

所長 行事食の関連ですが、クックパッドにおすすめ献立や応募献立を載せ

ていますので、よろしければ検索していただいて、給食の献立を御家庭

でもお試しください。

石井委員 保護者からの人気の献立を載せていただけると喜ばれると思います。

松本委員長 他に、御質問、御意見等はございませんか。

委員 （質問等なし）

松本委員長 では、次の報告事項（３）「令和２年度学校給食センター食育事業につ

いて」事務局より説明をお願いします。

事務局 （３）「令和２年度学校給食センター食育事業について」説明

松本委員長 ただいまの報告について、御質問、御意見等はございますか。

宇理須委員 食物アレルギーの関連で指導表を書く機会が多いのですが、文科省か

ら学校給食のアレルギー対応指針が出ていまして、昨年度、その中の指

導表が少し変更になり、未摂取という項目が増えまして、未摂取だと学

校給食は基本的に提供しない、家で安全に食べられることを確認してか

ら、学校給食を出しますという趣旨のものです。それ自体は悪いことで

はないのですが、既に学校の給食で食べているにもかかわらず、お母さ

んが給食で食べているかどうかをわからずに未摂取と記載をしてしまう
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ことが多いです。そこでぜひお願いしたいことは、指導表を渡す際に、

献立表をきちんと見るような指導をして欲しいです。あるいは名古屋市

の保育所では、提供する食品と提供しない食品の一覧を作っていて、そ

の一覧を指導表と一緒に渡しています。そうすると家庭でもどのような

食品が給食で出ているのかわかりますし、医者としましても、給食で出

る食品については、早く食べられるかどうか確認し、給食で出ないもの

に関しては慌てなくていいと、優先順位をつける際の参考にすることが

できます。献立表をきちんと見ましょうということは、食物アレルギー

に関わらず、給食に関心を持ってもらうため、全てのお母さんに言える

ことかもしれませんね。提供する食品しない食品の一覧表を作っていた

だけると、家庭と医師とのメリットになると思います。

松本委員長 他に、御質問、御意見等はございませんか。

松本委員長 では、次に「４ その他」についての事務局より説明をお願いします。

事務局 先ほど清水委員からもお話がありましたミルメークについてですが、

給食では昨日、液体のミルメークが提供されましたので、委員の皆さま

にもサンプルを御覧いただきたいと思います。

松本委員長 ミルメークについてですが、昨年までは牛乳が透明なびんに入ってい

たので、びんの中を見ながら粉のミルメークをストローで混ぜることが

できましたが、紙パックの牛乳に変わり中身も確認することができない

ので、上手く混ぜることができませんでした。

曽根栄養教諭 やはり、底にミルメークが残ってしまい混ぜにくいという意見もあり

ますので、乳アレルギーでないなら、ミルメークを入れた後に、一度牛

乳のふたをしていただいて、上下に振っていただくと上手に混ぜること

ができます。

教育部長 小学校一年生の初めての給食の日に三郷小学校へ行きましたが、その

日の献立が麺だったため、袋を開けることも麺を切ることにも苦労して

いまして、ミルメークもそうですが、小学校一年生には難しいようです。

最後は美味しく食べていましたが、その様子を見て、先生たちの大変さ

を思いました。

事務局 最後に次回の会議開催予定についてお知らせします。

次回の会議は、来年２月頃を予定しています。事前に御案内をさせて

いただきますので、よろしくお願いします。

宇理須委員 先ほど質問がありましたのでお話しさせていただきますが、私から見

て尾張旭市は、近隣に比べ、食物アレルギーによく対応している市だと

思いますので、さらに頑張ってください。

事務局 ありがとうございます。

松本委員長 全体を通して、御質問、御意見等はございませんか。
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三宅委員 子どもに果物のアレルギーがあり、尾張旭市はいちじくが特産ですが、

特にひどいのがいちじくなので、献立表も早めに確認しています。先日、

お肉の「いちじくのソースがけ」が献立にあり、いちじくソースがかか

っていると食べられるお肉も食べられなくなってしまうので、給食のも

のとは違うと思いますが、家でいちじくジャムを使ってソース作って試

してみました。先ほど宇理須先生から一覧表の話がありましたが、その

ような一覧表に給食での作り方も載っていると、事前に家で食べられる

かどうか試し、大丈夫であるなら皆と同じ給食を食べることができるの

でありがたいです。

松本委員長 事務局はまた検討してください。

松本委員長 長時間にわたりありがとうございます。以上をもちまして、本日の会

議を終了いたします。


